Chers enfants, chers parents, j'espère que vous avez mis à profit ces vacances pour stimuler votre créativité musicale et vous imprégner des musiques que je vous ai proposées. 
Voici les corrigés du programme 3 CE2 : 
1) a) Les deux termes staccato et legato font partie de l'articulation (façon d'attaquer les notes). Le legato (lié) signifie exécution d'un passage ou d'un morceau sans interruption du son entre les notes ou un mouvement lié. Le staccato (détaché) est le contraire du legato. Les notes s'exécutent  de façon détachée.
b) Les exercices qui s'exécutent legato sont pliés et ronds-de-jambe.
    Les exercices qui s'exécutent staccato sont battements jetés, battements frappés et les grands  battements.
3) Voici les personnages de l'opéra "La flûte enchantée " :

Tamino, prince égyptien
Papageno, oiseleur
Reine de la nuit, mère de Pamina
Pamina
Monostatos
Sarastro, prêtre
Papagena
Trois dames

Voici les corrigés du programme 3 CM1/CM2
2) a) La valeur rythmique de référence de la pulsation dans le chiffrage 2/4 est la noire (4). La valeur rythmique de référence de la pulsation dans le chiffrage 6/8 est la noire pointée. 
b) Dans la mesure 2/4, il y a deux noires par mesure. Dans la mesure 6/8, il y a deux noires pointées par mesure. 
c) Pour le rythme binaire à 2 temps (2/4), on compte 1 et 2 et.
Pour le rythme ternaire à 2 temps (6/8), on compte 1 et et 2 et et.
[bookmark: _GoBack]d) Le rythme ternaire est plus rapide que le rythme binaire parce que chaque temps (pulsation) se décompose en trois parties égales alors que chaque temps du rythme binaire se divise en deux parties.
